

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 棒 球 來源 民生報 日期 760115 版面 三版



韓國、日本大學棒球都有組織嚴密的大學聯盟，在訓練發展上自成一個系統，我國大學棒球仍停留在社會棒球中，如果缺乏建教合作，就隨時有兵源不繼的危機，這就是中、日、韓三國大學棒球運動體制上明顯的差異。

台中市棒球委員會主任委員林哲雄表示，日本各地區有十五個主要的大學棒球聯盟，二百八十二支大學棒球隊，各聯盟每年舉行春、秋季聯賽，以及一部、二部、三部的升降級比賽，各聯盟最強的球隊，在春、秋季明治神宮大賽，角逐全國大學棒球的總冠軍。

## 《中日韓三國大學棒運面面觀》

### 缺乏大學聯盟 兵源有危機

#### 好手集中文輔·四球隊實力懸殊

本報記者 劉復基

韓國高麗大學隊監督崔南洙說，韓國大學棒球隊有十七支，每年有五項固定的重要比賽：春、秋季聯賽、全國大學選手權、大統領杯全國大學棒球隊大會及白虎旗全國棒球隊大會。

其中除白虎旗比賽社會、軍中及大學隊都可參加外，其餘四項都是大學隊的比賽。春、秋季聯賽分四組比賽，每組取前兩名參加單淘汰的錦標賽；大學選手權、大統領杯及白虎旗等三項比賽不分組，全部採用單淘汰制。

一支大學隊不包括及進賽及訪問比賽，每年在五項正式比賽中，可以打三十場至四十場比賽，對於選手訓練及經驗都相當充分。

文化大學總教練彭文敏認為，國內大學棒球聯盟組織不健全，加上青棒好

手畢業後，有集中文化大學及輔仁大學的發展趨勢，造成現有四支大專棒球隊實力懸殊，大專杯比賽時省體、北體都無法與文化、輔大抗衡。

在這種情形下，他覺得文化與輔大的對抗應該恢復，而參加這項對抗賽的更應該是兩校在的在校生，與紀念張其均先生的文、輔對抗賽的性質不同，這樣的對抗激大學棒運，及增進兩隊選手比賽經驗都很有幫助。

據高麗大學隊監督崔南洙、明治大學隊教練島岡表示，韓國及日本大學棒球隊，平常練習時間都是下午二時到六時，每所大學都有專用的棒球場。

輔仁大學教練葉志仙指出，輔大及文化都沒有像樣的棒球訓練場，平時訓練都勉強擠在只有一個內野大小的場地上。

訓練方法及訓練效果都深受影響。彭文敏補充說，文化大學棒球隊選手分散在四個年級中，由於學校排課不能完全兼顧，所以平常練習很難全員到齊一起練習。

輔大隊在和榮工隊解除建教合作時，約有一年的時間未和企業團體簽約，當時一些球員相繼轉學，一直到去年和賽樂多建教合作後，才把這些轉學的選手重新拉回，解除兵源不足的危機。

郭源治棒球隊後援會會長林秋山呼籲各界，為我國大學棒球聯盟產生，雖然橫在眼前的問題繁多，但是唯有去做，才能逐步解決大學棒運發展的難題，成立大學棒球聯盟，建立大學棒運的特色的確是刻不容緩的事。(全文完)

# 中美棒協簽定交流計畫

## 成棒七月赴美作第一梯次活動

【本報訊】全國棒球協會昨天表示，該會與美國棒球協會已簽定交流計畫，七月五日，中華成棒隊赴美是交流的第一個梯次的正式活動。

棒協理事長唐盼盼表示，美國棒球協會與棒協達成交流活動的簽約書，已寄達棒協，棒協在簽約書上簽署後，將於近日寄達美國棒球協會，這是棒協首

次與外國棒球協會簽定的交流活動。簽約書上表明，這項交流活動由中華成棒隊七月赴美集訓開始，美國棒協已安排了五場比賽，中華隊除負責往返機票外，在美期間的食宿等由美國棒協負責，另外規定在打完美國棒協安排的比賽後，中華隊才能再與其他球隊比賽。

正在高雄集訓的中華奧運體訓隊，將於五月一日全省巡迴比賽後，選出廿五位選手，於七月五日起赴美集訓，亞洲杯錦標賽，爭取參加漢城奧運會代表權。

## 吳復連日本棒壇闖天下

### 簽約加盟東京八王子棒球隊

【本報訊】中華成棒隊國手吳復連，與日本東京八王子業餘棒球隊簽約，將於三月赴日加盟該隊。吳復連於十三日與日本東京八王子業餘棒球隊簽約，決定加盟該隊到日本棒壇闖天下，八王子隊提供吳復連的待遇是簽約金三百萬日幣，月薪廿五萬日幣，另有五個月薪資的福利金。

昨天上午，吳復連與八王子隊部長若林忠男、監督岡嶋博治，前任全國棒球協會理事長唐盼盼，報告與八王子隊簽約之事。唐盼盼與若林忠男詳談

後表示，他不反對吳復連加盟該隊，但若棒協徵召他回國加入中華成棒隊時，八王子隊需同意他回國。若林忠男表示沒有問題。八王子棒球隊是屬於「三標」株式會社(Tree Bone)的棒球隊，至今成軍已有十六年的歷史，曾打入日本都市對抗賽八強決賽，是東京地區的勁旅。

八王子隊監督岡嶋博治表示，以吳復連的條件與技術，將會提升該隊的實力，由於吳復連擔任游擊手，在接滾地球時擊部稍微往上翹，影響穩定性，所以到日本後將先安排他擔任二壘手或三壘手。

岡嶋博治有信心的指出，由於有吳復連的加入，增強該隊內野手的陣容，所以有信心在今年的日本都市對抗賽，打入前四名。日本「三標」株式會社，即是贊助我國職業高爾夫名將陳志忠的單位，半年前來華尋求優秀棒球選手，吳復連是第一位加入該公司的我國棒球選手。

吳復連目前趕辦出國手續，預定三月赴日加盟八王子棒球隊。